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Coronamaatregelen op school  -  Verdeling middelen

De Vlaamse Regering maakte in juni 2020 al 25,5 miljoen euro vrij voor scholen om de 
gemaakte kosten voor onder andere beschermend materiaal en bijkomende schoonmaak 
- omwille van de coronacrisis en de veilige heropstart van het onderwijs - te 
compenseren. Om planlast voor de scholen te vermijden, moeten scholen hiervoor geen 
aanvraag indienen en hun extra onkosten niet bewijzen.

Daarnaast maakte de Vlaamse Regering in september 2020 opnieuw een budget vrij voor 
de extra coronakosten die het onderwijs maakt. Deze extra middelen, 22 miljoen euro, 
moeten extra gemaakte kosten dekken. De middelen worden als volgt verdeeld: 17 
miljoen euro voor het poetspersoneel; 2 miljoen euro voor extra opvangcapaciteit bij 
internaten; 1 miljoen euro extra budget voor de centra voor leerlingenbegeleiding 
(CLB’s) en 2 miljoen euro extra voor het leerlingenvoervoer in het buitengewoon 
onderwijs.

1. Wat is de stand van zaken van de uitbetaling aan de scholen van het budget van 
25,5 miljoen euro respectievelijk van 22 miljoen euro?

2. Wat is de procedure voor de scholen om toegang te krijgen tot deze financiële 
compensaties? Welke criteria worden gehanteerd voor de verdeling van beide 
financiële compensaties over de verschillende scholen?

3. Op welke manier worden scholen geïnformeerd dat ze een beroep kunnen doen op 
deze financiële compensaties?

4. Graag een overzicht van de scholen die al middelen hebben ontvangen uit de 
financiële compensatie van 25,5 miljoen euro, met de verduidelijking hoeveel geld 
elke school heeft gekregen. Daarbij ook de vermelding van de vestigingsplaats, de 
koepel en het onderwijsniveau van de school.

5. Graag een overzicht van de scholen die al middelen hebben ontvangen uit de 
financiële compensatie van 22 miljoen euro, met de verduidelijking hoeveel geld elke 
school heeft gekregen en voor wat. Daarbij ook de vermelding van de 
vestigingsplaats, de koepel en het onderwijsniveau van de school.

6. Zal de minister evalueren of het bedrag genoeg is om de coronanoden van de 
scholen te betalen? Zo ja, zal hij het bedrag verhogen indien het budget voor de 
scholen ontoereikend blijkt te zijn, zoals onder andere Katholiek Onderwijs 
Vlaanderen nu al vreest?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 805 van 14 september 2020
van HANNELORE GOEMAN

1. Het in juni goedgekeurde budget in functie van gemaakte corona-kosten werd aan de 
schoolbesturen uitbetaald op 10 juli 2020. 
In september 2020 zegde de Vlaamse Regering opnieuw budget toe aan de scholen. 
Die uitbetaling voorziet mijn administratie vanaf half oktober eerstkomend. Nu het 
herverdelingsbesluit is goedgekeurd, kan de uitbetalingsprocedure starten. 

2. De middelen voor schoonmaak/hygiëne worden automatisch aan de schoolbesturen 
gestort. Ik opteerde om de scholen geen planlast te bezorgen. Daarom hoeven 
schoolbesturen geen aanvraagdossier in te dienen. De verdeling naar de scholen is 
een bedrag per leerling. 
Voor de verdeling van de ongeveer 25 miljoen euro (Voor een goed begrip: dit zijn de 
in juni goedgekeurde middelen), gaat het om volgende bedragen: 

Gewoon basisonderwijs 22,21 euro per leerling
Buitengewoon basisonderwijs 32,34 euro per leerling
Gewoon secundair onderwijs 16,34 euro per leerling
Buitengewoon secundair onderwijs 24,69 euro per leerling

Bron: Agentschap voor Onderwijsdiensten, 17/09/2020.

Voor het goedgekeurde bedrag van 22 miljoen (dus het budget toegekend in 
september) wordt het aandeel voor de scholen (dit is 17 miljoen euro) verdeeld op 
basis van het aantal leerlingen. Dit bedrag is 13,80 euro per leerling. 

De middelen voor CLB’s worden rechtstreeks aan de CLB-centra gestort als extra 
werkingsmiddelen. Deze middelen worden verdeeld op basis van de reële omkadering 
van de CLB’s.

De middelen voor internaten zullen worden betaald op basis van het aantal leerlingen 
dat de internaten moeten opvangen buiten de normale opvangtijden. De internaten 
zullen wel een aanvraag moeten doen. 

De middelen voor de busbegeleiding worden uitbetaald aan de instellingen waar extra 
bussen (en dus extra busbegeleiders) worden ingezet. De Lijn bezorgt mijn 
administratie de gegevens over de extra bussen.

3. De scholen hebben allemaal een dienstbrief gekregen samen met de betaling van de 
werkingsmiddelen. In die dienstbrief is het bedrag, de berekeningswijze en de 
verwijzing naar de betrokken regelgeving opgenomen. Dat zal ook zo zijn bij de 
betaling van de middelen vanaf half oktober.

4. Ik verwijs naar bijlage 1 voor informatie i.v.m. het basisonderwijs. Bijlage 2 biedt een 
overzicht van de middelen die voorzien zijn voor het secundair onderwijs. 

Het zijn gegevens per school. Deze gegevens zijn niet per vestigingsplaats 
beschikbaar. 



5. Er zijn nog geen betalingen uitgevoerd. Mijn administratie geeft de 
uitbetalingsprocedure momenteel vorm. 

6. De inspanningen die ik tot nu toe deed voor het Vlaamse onderwijs zijn niet gering. 
De Vlaamse Regering kende de scholen al heel wat extra middelen toe. Uiteraard hou 
ik de vinger aan de pols en volg ik het verdere verloop van de coronacrisis op. Samen 
met de collega’s binnen de Vlaamse Regering zullen we het nodige doen zodat het 
schooljaar verder in alle veiligheid voor leerlingen en leerkrachten zal verlopen. 

BIJLAGEN

1. Informatie i.v.m. het basisonderwijs
2. Overzicht middelen voorzien voor secundair onderwijs

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10943
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10945

